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1. TRANSCRIÇÃO DE DOCUMETO 

 

 
ATA DE REUNIÃO 

 
Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às treze horas, os participantes abaixo-assinados 
reuniram-se na sala do diretor da DAT para tratar e deliberar acerca dos assuntos aqui expostos. A reunião faz 
parte do calendário ordinário de reuniões semanais, pré-estabelecido no primeiro encontro dos membros da 
Comissão Técnica conforme ata nº. 01/2023 de 08/05/2023 publicada no DOE-MA nº. 087 de 11.05.2023, e 
agendada por meio de convocatória enviada com a devida antecedência por mensagem no aplicativo 
WhatsApp. A reunião foi presidida pelo Sr. Tenente Coronel QOCBM PATRÍCIO Daniel dos Passos Penha, 
Diretor de Atividades Técnicas e Presindente da CT, sendo que eu, 1° TEN QOCBM Cláudio LENON Silva 
Nunes atuei como secretário da presente comissão e fui o responsável pela lavratura da presente ata. Na 
reunião, os presentes discutiram e deliberaram sobre as seguintes pautas: A PRIMEIRA PAUTA- trata-se da 
nomeação dos senhores Augusto César dos Santos Cutrim, Major QOCBM, como novo vice presidente da 
CT,  Marcio Costa Nascimento, Major QOCBM, e Wermeson Carneiro Costa, Capitão QOABM, como 
membros da Comissão Técnica, conforme Portaria N° 47/2023 - Gab.Cmdo/CBMMA, em substituição aos 
senhores Wadson Mayckel Carvalho, Major QOCBM, e Ivo de Lima Mascarenhas, CAP QOABM, exonerados 
das funções na CT, conforme Portaria N° 46/2023 - Gab.Cmdo/CBMMA. A SEGUNDA PAUTA- trata-se da 
apreciação da fundamentação feita pelo Sr Major QOCBM Augusto Cutrim em resposta ao FAT solicitado pela 
empresa ELITE TREINAMENTOS. RELATÓRIO-  o relator apresentou a fundamentação teórica em respota a 
solicitação da empresa Elite. A Comissão analisou e teve como conclusão que deverá ser feita uma minuta de 
revisão da Norma Técnica 02, que trata sobre os Credenciamentos. O Sr. Tenente Coronel QOCBM PATRÍCIO 
designou o Major QOCBM Nadson para confecção da minuta. A TERCEIRA PAUTA-  trata-se da demanda 
apresentada pelo Sr. Major QOCBM Nadson, sobre o valor da taxa DARE a ser recolhida em casos de 
apresentação de projeto complementar sem alteração de área. RELATÓRIO- a Comissão entender que 
existem diferenças em área ampliada, altura ampliada, mudança de layout e mudança de sistemas preventivos 
pela mudança de ocupação. Por unanimidade os membros da CT entenderam que o melhor a se fazer seria 
atualizar as normas técnicas do CBMMA para que deixasse mais claro essas especificações. O Sr. Tenente 
Coronel QOCBM PATRÍCIO designou o Major QOCBM Augusto Cutrim para confecção da minuta. A QUARTA 
PAUTA-  trata-se da proposta de nivelamento de segurança contra incêndio com os militares da Diretoria de 
Atividades Técnicas do CBMMA. RELATÓRIO-  O Major Augusto Cutrim propôs dois nivelamentos à equipe 
da DAT, um sobre segurança contra incêndio e a outra a respeito do Termo Circunstanciado de Ocorrência 
(TCO). A comissão aprovou a proposta e o Sr. Tenente Coronel QOCBM PATRÍCIO designou ao Major 
QOCBM Augusto Cutrim que organizasse a fundamentação para colocar em prática o nivelamento. E como 
nada mais havia a tratar, deu o senhor Presidente da Comissão Técnica da DAT por encerrada a presente 
reunião, então eu, 1° TEN QOCBM Cláudio LENON Silva Nunes – Secretário da CT/DAT, lavrei a presente 



ata, que depois de aprovada vai assinada por todos os membros presentes. 
 

 

Diretoria de Atividades Técnicas do CBMMA em Sao Luís- MA, 12 de julho de 2023. 
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